

Declarația privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor
a serviciului media audiovizual TVR MOLDOVA

Nr.	Denumirea	Conținutul
1	Numele proprietarului/propietarilor	SOCIETATEA ROMÂNĂ DE TELEVIZIUNE, reprezentată de Președintele Director-General, dl. Dan Cristian TURTURICĂ
2	Angajamentul de a reflecta alegerile cu respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității	Postul de televiziune TVR MOLDOVA va asigura reflectarea echitabilă, echilibrată și imparțială a campaniei electorale. Până la începerea campaniei electorale pentru Alegerile Prezidențiale 2024, postul de televiziune TVR MOLDOVA va reflecta și va informa publicul cu privire la: - activitatea partidelor și a altor organizații social-politice, în conformitate cu principiile reflectării echitabile, echilibrate și imparțiale a Alegerilor Prezidențiale 2024 din Republica Moldova; - toate aspectele electorale, libere de orice amestec din partea autorităților publice, partidelor și a altor organizații social-politice sau a altor entități; - desemnarea candidaților și înregistrarea concurenților electorali. Postul de televiziune TVR MOLDOVA va conlucra cu Comisia Electorală Centrală, Consiliul Audiovizualului și cu organizațiile societății civile, pentru a contribui la educarea și informarea alegătorilor prin difuzarea unor emisiuni de educație civică și electorală.
3	Lista programelor audiovizuale cu caracter electoral, așa cum sunt clasificate în art. 90 alin. (2) din Codul electoral, și intervalul orar (inclusiv al reluărilor) de difuzare a fiecărui program: - programele de știri și actualități; - emisiunile de informare electorală; - emisiunile de promovare electorală; - dezbaterile electorale; - programele de publicitate electorală	Programul audiovizual cu caracter electoral și intervalele orare sunt: - Programele de știri și actualitate – „Electorală_2024”: Durata: (42 min); Frecvența: Luni – duminică (o dată/zi); Reluare (o dată/zi); Premieră: ora 18:00 - 18.42; Reluare: ora 05:00 - 05.42. - Dezbateri Electorale Prezidențiale 2024: Durata: 52 min; Frecvența: Luni - vineri, (o dată/zi); Reluare (o dată/zi); Premieră: ora 19:00; Reluare: ora 06:00. - Emisiune de promovare electorală: Durata: 5 minute; Frecvența: Luni - vineri, (o dată/zi); Reluare (o dată/zi); Premieră: ora 18.52; Reluare: ora 05.52. - Emisiune de informare electorală: Durata: 25-30 minute; Frecvența: Duminică, (o dată/zi); Reluare (o dată/zi); Premieră: ora 14.30; Reluare: ora 18.30.
4	Conceptul și structura dezbaterilor electorale	Concurenții electorali vor fi invitați să participe la dezbaterile electorale de către postul TVR MOLDOVA, la sediul Filialei SRTv Chișinău. La fiecare emisiune de dezbateri electorale vor fi invitați 2 sau 3 concurenți electorali sau reprezentanții acestora. TVR MOLDOVA va face invitație nominală și publică la dezbateri concurentului electoral cu cel puțin două zile înainte de dezbaterile programate. Pentru invitație vor fi utilizate datele de contact indicate în documentele de înregistrare oficială a concurentului electoral de către organul electoral respectiv. În invitație vor fi indicate tema, condițiile de participare la dezbateri, inclusiv limba în care se va desfășura dezbaterile, ora și locul prezentării la dezbateri a concurentului electoral. Condițiile de participare la dezbateri va include și avertismentul că întârzierea la dezbateri nu este acceptată, întârziere însemnând lipsa prezenței invitatului către momentul începutului programat al dezbaterii electorale. La dezbateri pot participa doar concurenții sau, după caz, reprezentanți ai acestora în organele electorale, sau persoanele de încredere înregistrate de către CEC conform procedurilor speciale, la nominalizarea expresă a concurentului electoral. Refuzul de a participa ori absența la dezbateri a vreunui concurent se face publică și nu constituie temei pentru anularea sau suspendarea dezbaterilor. În cazul absenței la dezbateri a vreunui concurent electoral, timpul rezervat acestuia nu se recuperează și nu este redistribuit celor prezenți (EGALITATE

		<p>STRICTĂ).</p> <p>Regulile de desfășurare a dezbaterilor sunt aduse la cunoștința concurenților electorali odată cu invitația de participare și la începutul emisiunii de dezbateri electorale.</p> <p>Pe parcursul dezbaterilor, invitaților li se asigură condiții egale pentru libera exprimare a opiniilor. Totodată, în cadrul timpului de antenă oferit pentru dezbateri, se interzice:</p> <ul style="list-style-type: none"> - punerea în pericol a ordinii constituționale, a integrității teritoriale, îndemnul la acte de violență publică, atentarea la siguranța persoanei și a bunurilor materiale; divulgarea secretelor protejate de lege; - incitarea la ură sau discriminare; - incitarea la război, ură între persoane, interetnică sau separatism teritorial, acțiuni ce pun în pericol ordinea de drept; - lezarea demnității sau reputației altei persoane, ofensă publică; - utilizarea limbajului sexist; - exprimări verbale, scrise sau nonverbale care nu corespund normelor de conduită general acceptate într-o societate civilizată, inclusiv ale celor etice. <p>Realizatorii și moderatorii emisiunilor de dezbateri electorale vor fi imparțiali, vor asigura echilibrul necesar desfășurării emisiunii, oferind fiecărui participant la discuții posibilitatea de prezentare a opiniilor sale, vor formula clar întrebările, fără a fi tendențioase sau părtinitoare, vor asigura menținerea dezbaterii în sfera de interes a campaniei electorale și a tematicii stabilite, vor interveni atunci când va fi necesar, iar în cazul în care invitații nu se conformează solicitărilor, moderatorul va putea decide închiderea microfonului acestuia.</p> <p>Societatea Română de Televiziune este în drept să sisteze programul de dezbateri electorale, la decizia administrației sale, după două întreruperi ale aceluiași program de dezbateri electorale.</p>
5	Periodicitatea și volumul săptămânal al programelor audiovizuale cu caracter electoral care urmează a fi interpretate în limbajul mimico-gestual sau în limbile minorităților naționale	<p>Programele audiovizuale cu caracter electoral care urmează a fi interpretate în limbajul mimico-gestual:</p> <p>Teledjurnal: Durata: (42 min); Frecvența: Luni – duminică (o dată/zi); Reluare (o dată/zi); Premieră: ora 18:00; Reluare: ora 05:00.</p>
6	Ordinea de acordare a timpilor de antenă gratuit și contra plată	Timpii de antenă vor fi acordați doar gratuit . Ordinea de acordare a timpilor va fi stabilită conform ordinii de înregistrare a concurenților electorali la CEC.
7	Tarifele pentru publicitatea electorală	-
8	Tarifele pentru servicii conexe (specializate) preconizate a fi oferite la solicitare concurenților electorali sau participanților la referendum, după caz	-
9	Numele și datele de contact ale persoanei responsabile de respectarea declarației politicii editoriale privind reflectarea alegerilor	Nicolae Mocanu, Director +373 69 78 48 76

Data: 14.08.2024

Nicolae Mocanu,
Director Filiala Societății Române de Televiziune (TVR MOLDOVA)

